

Tisztelt Elnökség, Kedves Kollegák, Hölgyeim és Uraim!

Dr. Stark András Oláh Gusztáv életmű díjának laudációjára kaptam felkérést, melyet nagy megtiszteltetésnek tartok - kollégaként, tanítványként, munkatársként.

Andrást személyesen már nem tudom megszólítani, hiszen múlt év decemberében 69 éves korában eltávozott közülünk. Életműve talán mégis teljesnek mondható. Úgy beszéltünk róla egymás közt, hogy „András mindig úgy élt ahogy szeretett élni, dolgozni”. Pszichiáter, pszichoterapeuta volt, szakmájában vezető személyiség, ugyanakkor nagyon közel állt hozzá a művészet, a film, a zene, s pécsi újságok úgy búcsúztatták mint a pécsi kulturális élet egy ikonikus képviselőjét, segítő terapeutát, egyetemi oktatót, évtizedek óta legendás filmklub vezetőt.

Egyetemi tanulmányai után a pécsi POTE Idegklinikán szakvizsgázott, majd a pécsi Mentálhigiénés Intézet szakfőorvosa lett. Vezetőként – kollégái szerint - a pozitív megerősítés eszközével tudott eredményesen dolgozni, nem autoriter módon. Érdeklődéséhez tartozott a graduális, posztgraduális oktatás, orvosok és hallgatók, pszichológusok, mentálhigiénikus szakemberek, művészetterapeuták oktatása, egyéni és csoportos önismereti képzése, és a családterápia. Az „pécsi modell” SOS telefonszolgálat társalapítója.

Az egyetlen folyamatosan működő vidéki pszichoterápiás központ - Kézdi, Ozsváth, Trixler, Kóczán mellett - alapítója, fenntartója, vezetője. A Pszichiátriai Szakmai Kollégium tagja, az MPT több cikluson keresztüli alelnöke is volt. Az általa alapított Pannon Pszichiátriai Egyesület elnöke, s a rövid dinamikus pszichoterápiás egyesület, a DREAM alapítója. Számos kitüntetés birtokosa.

"Szabálytalan személyesség" így írt róla a pécsi zsidó hitközség világi vezetője. Nyugdíjazásával az állami egészségügyből kilépve magán pszichoterápiás központot hozott létre, a "Salon" működtetésével próbálta kapcsolatrendszeréből merítve a pszicho-szakmákat a művészet és más kreatív szakmák képviselőjével összehozni. Az utóbbi évtizedben népszerű filmklubokat vezetett és a filmelemzéseken keresztül tudta pszichológiai és pszichoterápiás kultúrát hatékonyan terjeszteni.

Személyes élményem Andrással a lindai pszichoterápiás hetekre vagy az Ammon konferenciákra való közös utazás. A német nyelvterületen mozgott otthonosan. Személyes kezzőm volt immár 30 évvel ezelőtt, egyéni, csoport, családterápiában. József Attiláról (Bókai, Jádi-val) írt könyvet, a dinamikus rövidterápiákról, filmekről, zsidó identitásról közölt izgalmas, figyelmet keltő cikkeket. Tanítványai, általa kiképzett kollégái a Dunántúlon, de szinte az egész országban működnek

Andras személyiség és intézmeny volt egyszerre

Az Oláh Gusztáv életműdíj részese, és bár életműve hirtelen szakadt félbe, mégis koherens, hiteles és másoknak igazán sokat adó életműnek láthatjuk.

Fekete Sandor dr